

انتقاد سردبیر ارشد معاونت سیاسی صداوسیما از شورای امنیت؛  
**زنگ زدند و گفتند چرا در حال اطلاع رسانی هستید؟**

سردبیر ارشد معاونت سیاسی صداوسیما در یک گفت‌وگوی تلویزیونی اظهار کرد: دبیر شورای امنیت به جای توضیح در مورد حادثه انفجار کرمان، به معاون سیاسی و رئیس صداوسیما زنگ زد و گفت چرا در حال اطلاع رسانی هستید؟ بر مک بیات، در جواب مجری که گفت: شوخی می‌کنید؟! جواب داد: ما مانع برای اطلاع رسانی نداریم؛ ایشان معتقد بودند نباید اطلاع رسانی شود. بیات با بیان اینکه متأسفانه مشکلاتی در اطلاع رسانی در بحرآن داریم، افزود: پس از واقعه کرمان، دوستانی از وزارت کشور تماس گرفتند که اجازه بدهید ما بررسی کنیم بعد اطلاع رسانی بشود، ولی زمانش مشخص نبود. منابع ماحلی بودند.



**معاون استاندار کرمان:**  
**هیچ قصوری در حادثه گلزار شهدا رخ نداده**

معاون سیاسی امنیتی استانداری کرمان گفت: همه کوه‌های مشرف به فضای گلزار شهدا را نیروهای فراجاحت کنترل داشتند و طبق گزارش‌های دادستان مرکز استان و رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح، هیچ قصوری نبوده است. رحمان جلالی، همچنین درباره اظهارات مقامات قضایی استان اظهار کرد: هیچ کشفیات مبهمی قبل از حادثه گلزار شهدا در کرمان نداشتیم. دو بمب کشف شده نیز مربوط به کمتر از ۲۴ ساعت بعد از حمله تروریستی است.



**ثبت شکایت جدید چهار کشور علیه ایران در ارتباط با هواپیمای اوکراینی**  
 به گزارش ایسنا، دولت‌های کانادا، انگلیس، سوئد و اوکراین، در اقدامی سیاسی اعلام کردند علیه ایران در شورای هوانوری سازمان ملل به دلیل سانحه سقوط یک هواپیمای مسافربری متعلق به خطوط هوایی اوکراین در دی ماه ۹۸ شکایت کرده‌اند. بنابر گزارش خبرگزاری رویترز، اغلب ۱۷۶ مسافر این هواپیما اتباع این چهار کشور بودند که در این سانحه هوایی جان خود را از دست دادند. این کشورها سال گذشته اعلام کرده بودند که به دلیل این سانحه در دیوان بین‌المللی دادگستری (ICJ) علیه ایران شکایت خواهند کرد.



**اژه‌ای:**

**نوع برخورد با افرادی که بعد از مدتی وارد ایران می‌شوند، مهم است**  
 رئیس قوه قضائیه با بیان اینکه خیلی از ایرانیان خارج از کشور می‌خواهند به کشور بازگردند اما اعتماد ندارد، گفت: برخورد ما با افرادی که بعد از مدتی می‌خواهند وارد ایران شوند در فرودگاه خیلی مؤثر است. غلامحسین محسنی اژه‌ای، افزود: رفتارهای ما گلوگاه‌هایی دارند که باید بیشتر به آن‌ها دقت کنیم. به خصوص گفته‌ام: قتل‌ماز احکام مأمور تر است.



**یک نماینده دیگر هم ادعای دستکاری در لایحه حجاب را مطرح کرد**

بیژن نوباه وطن، نماینده تهران با انتقاد از عملکرد محمدباقر قالیباف به عنوان رئیس مجلس گفت: آقای قالیباف قول دادید که به زودی طرح فضای مجازی و لایحه عفاف و حجاب در مجلس مطرح خواهد شد اما آن‌ها از ساماندهی فضای مجازی و این هم از لایحه عفاف و حجاب که پس از ارائه به شورای نگهبان معلوم شد بیش از ده‌ها مورد دخالت شخصی و دستکاری در مصوبه کمیسیون های قضایی و فرهنگی توسط مشاورانی که شما آنها را به خوبی می‌شناسید صورت گرفته و این لایحه تاکنون دوبار از سوی شورای نگهبان به مجلس عودت داده شده است.



**بادامچیان رئیس ستاد انتخابات مجلس خبرگان شد**

آیت‌الله حسینی بوشهری، رئیس شورای عالی جامعه مدرسین حوزه علمیه قم، در حکمی اسدالله بادامچیان، دبیر کل حزب مؤتلفه اسلامی را به عنوان رئیس ستاد مرکزی ششمین دوره انتخابات مجلس خبرگان رهبری منصوب کرد.



**مأموریت ۳ جبهه اصولگرا برای رایزنی با شورای نگهبان درباره رد صلاحیت‌ها**

ایستادنوشته شورای وحدت اصولگرایان هیأتی سه‌نفره برای رایزنی با شورای نگهبان جهت ایجاد زمینه حضور حداکثری کاندیداهای انتخابات، تشکیل داد. قرار است این هیئت سه‌نفره متشکل از منوچهر متکی، اسدالله بادامچیان و حجت الاسلام جلالی ضمن جمع‌بندی اطلاعات در موضوع رد صلاحیت‌ها، در تهران و استان‌ها، با شورای نگهبان رایزنی داشته باشند و با اخذ استدلال‌ها و ارائه مستندات لازم، زمینه حضور حداکثری کاندیداهای تاقی بسترهای لازم برای مشارکت سیاسی را فراهم کنند.

واکنش‌ها به اظهارات وزیر کشور درباره رد صلاحیت به دلیل کمبود وقت، ادامه دارد

## قانون انتخابات و تشدید قیومیت بر مردم



طهمورث حسینی

نفر را رد صلاحیت کردید؟» البته اصلاح‌طلبان از همان زمان تصویب این قانون نسبت به آن اعتراض کرده و معتقد بودند که قانون جدید انتخابات در جهت تثبیت رویه‌های غلط سلب حق رای مردم است به طوری که رئیس دولت اصلاحات آن را تپه کردن نهاد انتخابات نامیده بود.

محمد خاتمی گفته بود: «از جمله عواملی که انتخابات به عنوان مهم‌ترین راه استقرار دموکراسی و نیز مردم‌سالاری سازگار با دین را از کارایی انداخته، نظارت استصوابی و رویه‌های غلط در فرآیند انتخابات است که به جای نظارت از موضع دفاع از حق و رأی مردم و ایجاد مانع برای اجباری و پایداری دیکتاتوری، قیومیت بر مردم و رأی آنان را تشدید کرده است. با قانون جدید انتخابات، کوشیده شده آن رویه‌های نادرست و بحران‌آفرین

نشست رئیس‌جمهور با نمایندگان احزاب فرصتی شدد تا برخی چهره‌های اصلاح‌طلب با صراحت از قانون جدید انتخابات انتقاد کنند و خواستار لغو فوری آن بشوند.

مجید انصاری، عضو مجمع روحانیون مبارز با طعنه اینکه در انتخابات مجلس باید برای رقبای خود تبلیغ کنیم، گفته بود: «پیشنهاد من این است که یک طرح دوفوریتی در مجلس یازدهم برای لغو قانون جدید انتخابات تصویب و فرصتی جدید به داوطلبان برای ثبت‌نام داده شود. من این پیشنهاد را در مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز مطرح کردم و آقای وحیدی هم گفتند پیشنهاد خوبی است». مصطفی کوآکبیان هم در این نشست با صدای بلند وزیر کشور را سردار وحیدی خطاب کرده و گفته بود: «این چه قانونی است که ۸ هزار

### قانون جدید انتخابات که باید آن را دست‌نخورده بماند

رئیس‌جمهور، رهبر، دبیر کل حزب تازه تاسیس شریان که متعلق به نواصولگرایان است نیز پای عقل و شرع را به میان کشیده و گفته بود: «ممکن است ما نسبت به قانونی نقد داشته باشیم و بگوییم که فلان قانون باید اصلاح شود اما اینکه بگوییم قانون باید لغو شود نه با شرع سازگار است نه با عرف نه با اخلاق و نه با قانون اساسی.»

### اعتراف تلخ وزیر کشور

هنوز حواشی پیشنهاد لغو فوری قانون جدید

انتخابات میان احزاب و گروه‌های سیاسی در جریان بود که وزیر کشور گفت: «عمده‌ترین دلیل رد صلاحیت‌ها توسط هیات‌های اجرایی، کمبود فرصت بررسی بوده؛ می‌توان گفت حدود ۳۰ درصد از افرادی که صلاحیت آن‌ها از سوی هیات‌های اجرایی احراز نشده، به دلیل کمبود فرصت بررسی بوده است.»

این اعتراف احمد وحیدی، مبنی بر رد صلاحیت به دلیل کمبود وقت برای رسیدگی موج اعتراضی را میان فعالان مختلف سیاسی برانگیخت.

یکی از نکاتی که مدافعان قانون جدید انتخابات به آن می‌بالیند به افزایش زمان رسیدگی به صلاحیت داوطلبان بازمی‌گردد. مدافعان این قانون استدلال می‌کردند که مدت کم بررسی صلاحیت‌ها باعث می‌شود حقی از نامزدهای انتخاباتی نادیده گرفته شود و مجریان انتخابات سرعت را فدای دقت می‌کنند به همین دلیل بررسی صلاحیت‌ها از ۶۰ روز به ۱۳۴ روز افزایش یافت. ولی این پایان کار نبود و اظهارات وزیر کشور نشان داد این افزایش زمان هم برای بررسی صلاحیت‌ها کافی نبود.

روزنامه آفرینش که متعلق به جریان اصولگرایی است در اعتراض به سخنان وزیر کشور نوشت: «وقتی پای حق مردم در میان باشد تعارف معنایی ندارد، لذا باید اذعان داشت که مردم از این روند حضور و فعالیت نمایندگان در مجلس احساس خوبی ندارند چرا که گویند که متقابل میان وکیل و موکلین وجود ندارد. انتظار می‌رفت تا مسئولان و نهادهای ناظر و بررسی‌کننده صلاحیت‌ها فرصت و حوصله بیشتر به این امر مبادرت می‌ورزیدند تا حداقل مردم عادی و علاقمندان به حضور در امور رسمی و اجرایی کشور فرصت حضور در رقابت را می‌یافتند و انگیزه‌ها برای مشارکت در میان اقشار جامعه افزایش می‌یافت.»

روزنامه اصولگرای فرهیختگان هم انتقادات تندی به اظهارات وزیر کشور نشان داد و نوشت: «پاسخ‌وزیر کشور درباره اینکه چرابرخی افرادی که در هیات‌های اجرایی رد شده بودند در هیات‌های نظارت تایید شدند مبنی بر اینکه علت برخی عدم احرازها کمبود زمان بوده، نه تنها افکار عمومی را درباره عدم احرازها توجیه نمی‌کند، بلکه این احساس را ایجاد می‌کند که دقت کافی در بررسی صلاحیت‌ها توسط وزارت کشور صورت نگرفته است. به نظر می‌رسد این اظهار نظرهای غیردقیقی که به جای توجیه افکار عمومی منجر به عصبانی شدن آنها می‌شود، تعمیق شکاف میان مسئولان و مردم را به دنبال دارد و موضوع مهم این است که این اظهارات در برخی موارد به کل مسئولان تعمیم داده خواهد شد.»

شهریار حیدری، نماینده قصر شیرین در مجلس نیز گفت: «به نظر من این حرف خیلی جالبی نیست که بگویند ما وقت نداشتیم، این تضييع حقوق دیگران را اثبات می‌کند. اگر وقت نداشتند می‌توانستند همه را تایید کنند و بعد در فرصت‌های بعدی مابقی را بررسی می‌کردند.»

**بسیاری از مسئولان دولت و متولیان انتخابات در روزهای اخیر از ضرورت افزایش مشارکت مردم سخن گفته‌اند. با این حال مین‌هایی که در قانون جدید انتخابات تعبیه شده، در حال بر جای گذاشتن آثار خود است. اعتراف وزیر کشور، مبنی بر رد صلاحیت به دلیل کمبود وقت برای رسیدگی رایزنی می‌توان در زمره این مین‌ها قرار داد**

طبیعتاً در مورد آن تعدادی که شرایط ثبت‌نام نداشتند و در مرحله اول که چند هزار نفر هم بودند، مسئولان انتخابات قادر به بررسی نبودند اما در مورد بقیه که شرایط لازم را داشتند وظیفه دستگاه‌های نظارتی و مراجع پنج‌گانه بود که حتماً در زمان مقرر پاسخ می‌دادند تا فرآیند رای‌ها و هیات‌های اجرایی شهرستان‌ها در موعد مقرر جواب دهند.»

این نماینده مجلس اظهار داشت: «تقداهای جدی به قانون انتخابات وجود دارد و امیدوارم دوره بعد این نواقص جمع شود و یک قانون جامع برای انتخابات داشته باشیم که چارچوب آن به گونه‌ای باشد که تکلیف انتخاب‌کنندگان، انتخاب‌شوندگان و دستگاه‌های اجرایی به واسطه آن روشن شود.»

موضوع رد صلاحیت به دلیل کمبود وقت در میان کاربران شبکه‌های اجتماعی هم بازتاب زیادی داشت و آنها این موضوع را نشان دهنده کم‌اهمیت بودن انتخابات در متولیان دانستند. کمبیز مهدی‌زاده، داماد حسن روحانی که صلاحیت او هم رد شده در حساب کاربری خود در شبکه ایکس نوشت: «سربع این وزیر بر اعزل کنید. آبروی اشخاص باد هوا نیست که شما به دلیل کمبود فرصت و وقت آنان را عدم احراز کنید، با حیثیت افراد بازی کنید و آنها نتوانند در انتخابات شرکت کنند. اسم این عمل بی‌کفایتی است.»

### شعار: مشارکت؛

#### اقدام: تضييع حق مردم

بسیاری از مسئولان دولت و متولیان انتخابات در روزهای اخیر از ضرورت افزایش مشارکت مردم سخن گفته‌اند. با این حال مین‌هایی که در قانون جدید انتخابات تعبیه شده، در حال بر جای گذاشتن آثار خود است و شرایط نشان می‌دهد رویه رد صلاحیت‌ها که در چند دهه گذشته با هر انتخابات پر رنگ تر شده، شکلی قانونی و نظام‌مند یافته است.

شعارهای ضرورت افزایش مشارکت مردم در انتخابات با اقدامات ماه‌های اخیر مغایرت بسیار دارد و چشم‌انداز روشن و امیدوار کننده‌ای را از انتخابات پیش‌رو نشان نمی‌دهد.



ادب خواهیم کرد که اگر مجدد این شرایط بخواهد پیش برود، نه یک بار، بلکه ده‌ها بار این آسیب را ببینند. ما به لطف خدای کار امنیتی، هیچ‌وقت شکست نخوردیم و در این قضیه هم خدا کمک می‌کند تا شکست نخوریم. موازنه وحشت به راه افتاده، موازنه وحشت این موجودات تروریست را ادب خواهد کرد و این را در عمل نشان خواهیم داد.

امروز معترض است، رأی دهیم، رأی اعتراضی بهتر از رأی ندادن است. مشکلات مادر نهایتاً باید با صندوق رأی حل شود، راه دیگری نداریم.

روحانی اظهار داشت: الان می‌گویند تأثیر انتخابات چیست و چه فرقی می‌کند چه دولت یا مجلسی سر کار باشد؟ اما اگر مجلس یازدهم نبود و مجلس دیگری وجود داشت قانونی اقدام راهبردی را در ۹۹.۹۰۱۱ تصویب نمی‌کرد. با این قانون دست همه را بستند تا برجام حل نشود. طبق این قانون برجام در صورتی قابل اجراء است که همه تحریم‌های هسته‌ای و غیره هسته‌ای برداشته شود. معلوم بود که تحریم‌های غیره هسته‌ای با برجام برداشته نمی‌شود. من آن زمان هم اعلام کردم که این مصوبه مجلس خلاف قانون اساسی است. متأسفانه شورای نگهبان به نامه من توجه نکرد و مصوبه تأیید شد. پس اینکه چه مجلس و دولتی بر سر کار باشد، بسیار تأثیر گذار است.

## هر کس گفته حادثه تروریستی کرمان را رصد کرده بودیم؛ اشتباه کرده

هنوز این موضوع را قبول نکردیم. یعنی ما باید بررسی دقیق کنیم و با قطعیت بگوییم که مثلاً داعش و فلان شاخه آن با مسئولیت فلاتی این عملیات انجام داده است. شاید بررسی‌ها ما بگوید که یک سرویس امنیتی پشت قضیه بوده و داعش در این جادر قالب پوشش ظاهر شده است.

این نماینده مجلس توضیح داد: در خصوص این حادثه تروریستی یک جلسه داریم. در این جلسه، افرادی از وزارت اطلاعات، وزارت کشور، نهادهای امنیتی و بنده به عنوان یکی از افراد مسئول در حوزه امنیتی حضور داریم و مطمئن باشیم به هر خروجی برسیم، شفاف به مردم خواهیم گفت.

وی تصریح کرد: ما با مولفه‌ها سازگار موازنه وحشت، دشمن را

تروریستی انجام می‌شود، ولی قاطعانه می‌گویم اگر یک‌دهم برنامه‌های تروریستی که علیه ایران است، اگر علیه آمریکا به عنوان بزرگ‌ترین تره‌مونی سیاسی - امنیتی دنیا بود، می‌توانست موضوع را جمع کند؟ آمریکا عملیات تروریستی قبلی که علیه‌اش اتفاق افتاد را هم نتوانست جمع‌وجور کند.

برای همین است که می‌گویم نباید به وزیر کشور که مقصر نیست، حمله کنیم؛ در شرایط فعلی، انتقاد از وزیر کشور و حمله به او هیچ بردی را ادوانمی‌کند.

وی با تأکید بر اینکه امنیت جمهوری اسلامی ایران باید در بالاترین سطح حفظ شود، ادامه داد: اکنون که گفته می‌شود داعش مسئولیت این کار را قبول کرده اما ما از نظر کارشناسی

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: هر کسی گفته باشد که ما از قبل، حادثه تروریستی کرمان را رصد و کشف کرده بودیم و اطلاعات داشتیم، اشتباه بزرگ کرده که این اظهارات را داشته است و باید پاسخگو باشد.

مرتضی محمودوند در گفت‌وگو با ریداد ۲۴ درباره حادثه تروریستی کرمان با بیان اینکه در حادثه اخیر از وزیر کشور دفاع می‌کنم، افزود: به نظر من در خصوص حادثه تروریستی کرمان، هیچ‌کدام از مسئولان کشور مقصر نیستند چون ابعاد حمله دشمن وسیع است. در حال حاضر در کشورهایی مثل آمریکا، انگلیس، فرانسه و دیگر قدرت‌های دنیا، عملیات

### خبر

**اولین واکنش حسن روحانی به رد صلاحیت‌ها؛**

## تایید ۱۱ هزار نفر عمدتاً از یک جناح چه تأثیری در مشارکت دارد؟

رئیس‌جمهور پیشین کشور نسبت به نتایج بررسی صلاحیت‌ها از سوی هیات نظارت شورای نگهبان واکنش نشان داد.

حسن روحانی در دیدار جمعی از رؤسای سابق آموزش و پرورش و فرهنگیان گفت: من فکر نمی‌کردم بعد از بیانات اخیر مقام معظم رهبری، این همه نامزد انتخابات مجلس شورای اسلامی را رد صلاحیت کنند. تصور می‌کردیم هیات‌های نظارت اقدام هیات‌های اجرایی را جبران می‌کنند. اما بسیاری از افرادی که امید داشتیم در استان‌ها و تهران تأیید شوند تا مردم بیشتر پای صندوق رأی بیایند، تأیید نشدند که کار خیلی سخت شد.

